
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data giovedì 29 febbraio 2024, alle ore 12:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 29‐02‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale MILAZZO Eleonora.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓ ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:17, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Buongiorno a tutti.

Do avvio alla seduta della Commissione Consigliare e bilancio di oggi 29 febbraio 2024 alle ore 12.10."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Segretario chiedo di chiamare l'appello.

Grazie Presidente.

Milazzo Eleonora presente.

Pugliese Leonardo Assente.

Alagna Walter, presente.

Bonomo Giancarlo, presente.

Ferrantelli Pellegrino è assente ma ha delegato il consigliere Gaspare Di Girolamo che è presente.

Fisci Nicola, assente.

Gerardi Ivan, assente.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Milazzo Vito, assente.

Vinci Antonio, presente.

Sono presenti 7 consiglieri su 11, la seduta è valida, è stato raggiunto"

Sul punto, prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO che dichiara:

"il numero legale.

Grazie segretario.
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Allora, per un atto solamente adesso perché avevo comunicato nella precedente seduta che oggi non sarei stata presente, quindi avevo delegato il vicepresidente di informarsi in
merito alla presenza o meno oggi in commissione dell'ingegnere Mezzapella.

e quale dirigente proponente di una delibera che noi stiamo trattando, quella relativa a un bene confiscato incontrato da Mabilina.

Ripeto, prendo atto solamente adesso che è stato comunicato al vicepresidente di questa commissione che l'ingegnere Mezzapel oggi non sarà presente in commissione e che
pertanto l'invito dovrà essere reiterato a settimana prossima, nell'assoluta o di martedì o di giovedì.

Per questo motivo proseguiamo sempre con con un confronto all'interno di questa Commissione sempre inerente alla delibera immobile confiscata dalla criminalità organizzata e
assegnata al patrimonio indisponibile del Comune di Marsala, alla luce di quelle che sono le osservazioni fatte nella precedente eseduta da parte del Segretario."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Chiedo di intervenire il consigliere Giacalone, prego, non la facoltà.

Sì, Presidente, grazie per la parola.

Mi chiedo se fosse"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"indispensabile riconvocare Mezzapelle considerato che credo che oggi sia come punto all'ordine del giorno inserito nel Consiglio Comunale la presente delibera e quindi potremmo in
teoria sfruttare se presente e l'ingegnere all'interno del dibattito in Consiglio Comunale.

Io piuttosto che sentirlo in audizione, quindi se fosse presente questo pomeriggio io ritengo superfluo convocarlo per la successiva volta considerato che comunque, questo dobbiamo
dirlo, è sempre complicato sentire l'ingegnere Mezzabelle perché qua, almeno in Aula, in Commissione non Intanto il segretario..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"La comunicazione all'ingegnere Mezzapelle è stata inviata per l'udienza.

Quindi ha riferito solo a lei che oggi era impossibile.

Poi credo che Presidente e colleghi che diciamo un'idea noi di Massima sulla delibera ce la siamo più o meno fatta perché abbiamo sentito sia in Commissioni Affari Generali sia
Mezzapelle che il Segretario che l'Assessore Anche in commissione bilancio la scorsa volta abbiamo sentito il segretario, abbiamo capito che c'è un contrasto di vedute tra il segretario
e il dirigente e abbiamo esortato l'assessore a cercare uno o a ritirare la delibera.

o a cercare di trovare un punto di accordo tra il segretario generale e il dirigente, cosa che secondo me non accadrà e quindi noi dobbiamo valutare se questa cosa la dobbiamo
votare.

In questo caso credo, almeno per quanto mi riguarda positivamente, oppure dobbiamo indirizzare il discorso su una sospensione anche in attesa di un possibile parere all'Agenzia
nazionale sui beni confiscati, cosa che possiamo chiedere di formalizzare al Segretario così come abbiamo chiesto in Commissione.

L'ha fatto però aspetta ancora risposta e quindi la risposta formale noi non ce l'abbiamo in consiglio.

Quindi attendere potrebbe essere una via.

Detto ciò prendiamo atto che oggi l'ingegnere è assente.

Speriamo che questo pomeriggio sia presente così che il dibattito possa essere più completo possibile sul punto."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Se intervenire il consigliere Giacalone, prego, nella facoltà.

Sì, Presidente, le volevo chiedere pure, considerando che abbiamo, credo, sospeso anche

la trattazione del bilancio, se"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"può contattare il dirigente Filippo Angileri, Per capire se sono arrivati questi famosi pareri e a che punto sono con gli atti prodromici al bilancio che era quello che aveva fatto rilevare
lui durante la sua audizione, cioè il dupo e il piano triennale.

Sì, grazie consigliere Giacalone.

Allora, per quanto riguarda il bilancio, io avevo già chiesto qualche giorno fa a Filippo Angilei, ma l'ho ricontatto telefonicamente adesso"

A questo punto, interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"e avevo tra l'altro chiesto,

come l'ho anticipato, che venissero trasmessi in commissione i debiti fuori bilancio che sono a quanto pare di una mola elevata, però ancora attende parere da parte della Risione dei
Conti.

Finché non arrivano quelli non possono essere trasmessi."

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Chi so' intervenire il consigliere di Girolamo, prego, nella facoltà.

Sì, grazie Presidente, era solo per mettervi a conoscenza di quanto fatto nella commissione precedente, quindi urbanistica,

perché abbiamo trattato il punto, avevamo in audizione invitato Paolo"

Interviene Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:
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"Pellegrino,

quindi del settore patrimonio, che ci ha spiegato un po' quello che è stato fatto in un precedente punto simile a questo.

Quindi abbiamo avuto modo di confrontarci insieme al Presidente Vinci che l'ha invitato proprio per saperne di più.

Il punto precedente non è mai stato trasmesso nella Commissione quindi a questo punto al Consiglio Comunale perché è stato oltrepassato al Consiglio Comunale in quanto in
quanto non era l'organo competente per poter dare delle motivazioni e quindi delle valutazioni idonee al punto trasmesso.

Quindi aspettiamo...

Pellegrino ha detto che c'è stato un caso simile, uguale veramente.

dove l'abitazione, cioè la struttura, si trova incontrata a Ponte Fiumarella, che c'erano degli abusi, che questi abusi sono stati sanati, però quando è diventato patrimonio comunale,
quindi sempre lo stesso passaggio, sono stati sanati e poi è stata messa a bando per poterla dare incomodato all'associazione, dal comune, dall'ufficio, senza passare dal consiglio
comunale.

quindi già c'è stato un precedente.

Ora noi dobbiamo capire una cosa, invitando il dirigente Mezzapello...

Infatti quello che volevamo capire invitando il dirigente Mezzapelle anche in Consiglio Comunale questo pomeriggio perché non so se ci sarò e quindi ve la lancio a voi magari se
avete delle domande da porre all'ingegnere Mezzapelle è proprio quella perché nel 2011‐2012 è stato oltrepassato il Consiglio Comunale per dare un parere al punto e nel 2024 lo
stesso punto viene trasmesso in consiglio comunale.

Dico, noi siamo l'organo competente per poter dare una valutazione"

Interviene Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"o no? Allora alle ore 12.37 esce dalla Commissione il Consigliere Vinci.

Anche se fuori microfono abbiamo comunque si è aperto un dibattito per quella che riguarda sempre l'immobile confiscato alla criminalità organizzata,

in particolare il Consigliere Finci ha esposto ai componenti di questa Commissione l'attività svolta dalla Commissione Urbanistica.

Facendo presente che è stato sentito Pellegrino per quanto riguarda il patrimonio, un attimo che mi sta raggiungendo telefonicamente, Angileri, scusate."

Prende la parola Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO:

"Scusate l'interruzione perché ero a telefono prima con Filippo Angeleri, dopodiché con Antonella Palermo per quel che riguarda sempre l'attività di questa Commissione, ovvero gli
altri atti che devono essere trasmessi.

Allora, per completezza, quindi dopo aver aperto

un dibattito all'interno della Commissione al quale è emerso che comunque il problema riguarda soprattutto il concetto di interesse pubblico, quindi se stiamo cercando di valutare se
è necessario o meno che quest'atto passi al Consiglio Comunale al fine della dichiarazione di interesse pubblico e quindi comunque successivamente poterlo trattare o meno in
Consiglio Comunale e o se l'amministrazione deciderà di ritirarlo di giunta o se ancora ci verranno date le giuste spiegazioni delle uscitazioni in merito ai pareri contrastanti tra
Segretario Generale da un lato e dirigente Mezzapella dall'altro.

in attesa, tra l'altro, di ascoltare il dirigente Benzapella nella prossima seduta della Commissione, sperando che sia presente, ma anche può darsi che nel pomeriggio verrà trattata
all'interno del Consiglio Comunale e quindi avremo la possibilità di confrontarci direttamente con lui ponendo i quesiti necessari.

A questo punto, non avendo altro da aggiungere su quest'atto deliberativo, dal momento che Non abbiamo altre informazioni che sono pervenute.

Alle ore 12 e 41 dichiaro chiusa la seduta e auguro a tutti una buona giornata."

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

La seduta termina alle 12:42.
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